



## 今年国家计划招聘特岗教师约6万名

新华社北京3月21日电 根据教育部办公厅、财政部办公厅21日联合下发的一项工作通知,今年国家计划招聘特岗教师约6万名,并将进一步提高村小、教学点特岗教师招聘比例。

据了解,农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划将继续在此前确定的部分地区,即《中国农村扶贫开发纲要(2011~2020年)》确定的11个集中连片特殊困难地区和四省藏区县、中西部地区国家扶贫开发工作重点县、西部地区原“两基”攻坚县(含新疆生产建设兵团的部分团场)、纳入国家西部开发计划的部分中省份的少数民族自治州以及西部地区一些有特殊困难的边境县、少数民族自治县和少小民族县。实施省(区、市)教育行政部门将全部采用教育部特岗计划信息管理与服务系统进行特岗教师招聘、录用和信息动态更新,全面掌握特岗教师招聘、在岗和流动情况,以及教师学科背景、学历水平、工资标准、职称级别等基础信息。信息管理与服务系统中

的特岗教师数据信息将作为核拨中央补助经费的重要依据。

教育部有关负责人指出,中央财政特岗教师工资性补助标准为西部地区人均年2.7万元,中部地区人均年2.4万元,与地方财政据实结算。地方实施连片特困地区乡村教师生活补助政策,应将相应岗位的特岗教师纳入实施范围。

根据工作通知要求,今年5月底前相关地区应完成招聘工作,确保新录用特岗教师秋季开学时按时上岗。

## 我市肺结核患者治愈率九成以上

本报记者 刘婧

今日是第十九个世界防治结核病日,今年的宣传主题是“你我共同参与 依法防控结核”。我市的结核病防治现状如何?日常生活中怎样预防结核病?治疗结核病有哪些优惠政策?昨日,记者就此到市疾病预防控制中心进行了采访。

结核病是由结核杆菌感染引起的慢性传染病,是我国法定乙类传染病。结核菌可能侵入人体全身各种器官,但主要侵犯肺脏,称为肺结核病。结核病又称为癆病和“白色瘟疫”,是一种古老的传染病。目前,我国肺结核病年发病人数约为100万,发病率73/10万,一名排菌的肺结核患者若

不加以治疗,一年平均可感染15~20名易感者。我市结核病防治工作运行良好,据推算,我市每年新发肺结核患者约2900例,现有活动性肺结核患者约1.8万例,每年肺结核患者治愈率保持在90%以上。但随着人们社会生活和疾病谱的变化,近年来,我市面临着流动人口结核病、耐多药结核病和结核菌与艾滋病病毒双重感染等防治工作的严峻挑战。

为有效遏制结核病疫情,近年来,我市先后实施了一系列防治措施,在加强结核病防治机构建设的基础上,逐步健全了县市区、乡、村三级防治网。“目前,我市利用中央、省、市结核病控制项目经费,对所有肺结核患者进行免费检查和免费抗结核药物治疗。”市疾控中心结核病防治科

负责人牛政提醒,结核病患者可到所在地的结核病防治机构接受免费检查和治疗。

据介绍,我市对结核病患者实行的免费检查和补助项目有:对疑似患者进行免费胸透检查,胸透异常者可免费进行胸片检查1张,痰检3次;对确诊患者实施抗痨药物(异烟肼、利福平、吡嗪酰胺、乙胺丁醇、链霉素)免费;对初治患者2、5、6月末(复治2、5、8月末)免费进行痰检;治疗期间减免血、尿常规和肝功能检查费共计100元;疗程结束时免费拍胸片1张;有严重合并症的肺结核病患者住院期间享受床位费优惠。此外,各县市区还根据自身情况,将结核病诊疗费用纳入城镇职工、城镇居民医保和新农合医疗保障体系。肺结核患者在门诊治疗纳入慢病统筹、住院起付

线和报销比例有优惠。

“结核病主要通过传染性肺结核病人咳嗽、打喷嚏、大声说话时产生的含有结核杆菌的飞沫传播。得了结核病并不可怕,只要早期诊断,正确治疗,结核病是可以治愈的。”牛政提醒市民,要科学认识结核病,咳嗽、咯痰、低热、盗汗是结核病人的最主要症状。如出现上述症状超过2周,就应该到结核病专业机构检查。具有传染性的肺结核病人正规治疗2周后,其传染性就会明显降低,因此,对接触肺结核病人不必过分恐惧。对肺结核病人不应歧视,应多给予关心和鼓励。

“预防与治疗结核病同样重要。”牛政呼吁市民,要警惕结核病的死灰复燃,共同参与防治结核病,养成不随地吐痰的良好卫

生习惯,人员密集场所要加强通风换气,并且要加强身体锻炼,保持合理饮食。因为健康人感染结核菌后,结核菌可在人体内长期存在,一旦人体抵抗力降低,结核菌就可能快速繁殖,人就可能患结核病。锻炼身体与合理营养可增强人体免疫力,减少患结核病机会。

新生儿要及时接种卡介苗,接种卡介苗被证明是迄今为止最有效、最可靠的预防结核病的方法。新生儿免疫力低,接种卡介苗后,在15岁以下患结核病的几率明显降低。同时,与传染性肺结核病人密切接触的儿童和老人、艾滋病感染者或病人、免疫力低下的人群,必要时可以服用抗结核药物进行结核病预防性治疗。

今年,香港中文大学在我省计划招13人,其中文科5人,理科8人。本月30日,该校将在郑州召开招生说明会,有意报考的学生和家长可现场咨询。

据了解,今年香港中文大学在河南计划招13人,其中全额奖学金2人,免学费奖学金2人,其余9人为自费生。奖学金分配的具体情况为:文理科各1个全额奖学金名额,文理科各1个免学费奖学金名额。

报考香港中文大学的考生,高考成绩须达到本科一批

高校录取控制分数线。考生只需按统招一般选填高校志愿程序申请,不需另行向学校报名,也不需面试。

由于学校在统招中属提前录取批次,考生在填报香港中文大学的同时,也可填报其他本科一批的重点高校,如果提前批未被录取,不影响本科一批的录取。

3月30日17时,香港中文大学将在我省举办本科招生说明会,具体地点为郑州一中报告厅(郑州中原西路182号,过西环1.5公里)。大河

温馨提示

4月起郑州将开高铁快递 当日达首重需130元

4月1日起,从郑州发往省内、省外的部分货物,将可乘坐高铁快速到达,实现千里路途“当日达”“次日达”“次日达”。

今年4月1日起,中铁快运将在20个城市开办高铁快递业务,其中包括铁路枢纽的郑州、郑州至哈尔滨、沈阳、长春、北京、天津、石家庄、太原、武汉、西安、济南、上海、杭州、南京、合肥、南昌、福州、广州、深圳、长沙等城市的高铁快递业务,将持续开通。

高铁快递的办理方式为:拨打24小时客服电话95572下单,工作时间内将在1小时

内上门取件。发件成功后,寄件人可登录中铁快运网站www.95572.com,根据快递单号随时查询快件状态,或拨打客服电话95572进行人工查询。

目前,高铁快递主要推出以下三种产品:当日达:资费首重130元,续重25元/公斤,需要消费者上午10点以前下单,快件当日晚上10点即可送达。次日达:资费首重17元,续重10元/公斤,消费者需要在下午5点之前下单,次日下午6点前送达。次晨达:首重18元,续重11元/公斤,消费者需要在下午1点半之前下单,次日上午11点前送达。大河

上周猪肉价格仍呈下行态势

“猪肉价格又便宜了,五花肉才9块钱一斤。”3月21日上午,从市场满载而归的刘大妈说。据国家统计局焦作调查队调查数据显示,上周,我市市场上五花肉平均价格为每公斤18元,后腿肉平均价格为每公斤18.66元,猪肉价格持续下降。

上周,记者在采访中了解到,目前,我市市场上猪肉价格大多在每公斤18元至20元之间,与今年春节期间价格相比,跌幅已超过20%。而去年同期,我市市场上猪肉价格均在每公斤26元以上。宏光集贸市场一位肉店老板说:“虽然每年春节后都是猪肉销售淡季,但今年的生意比以往更

淡一些。”

国家统计局焦作调查队相关人士分析认为,养猪业产能过剩,导致市场供大于求,是此次生猪价格下跌的重要原因。在去年8月份左右,养殖户都有大量补栏的行为,直接导致在去年12月份左右出栏的生猪大幅度增加,而市场一时又无法消化,所以造成猪肉价格持续低迷。从目前我市生猪市场行情看,经过春节前的集中出栏,近日我市生猪出栏量有所减少,但市场整体供应仍较宽松,加上猪肉消费正处于淡季,预计近期生猪价格仍将维持下行态势。

李秋

昨日,一位摄影爱好者在位于黄河滩区的孟州市化工镇朱正茂生态园拍摄杏花。阳春三月,杨柳吐翠,杏花、桃花、梨花相继盛开,很多市民走出家门,到户外踏青赏花,拍摄美景,享受明媚春光。

本报记者 杨帆 摄

## 医保卡不慎丢失 被盗刷3000多元

### 市医保中心提醒:一定要为医保卡设置密码

本报讯(记者杜玲)医保卡丢失,他人刷完了卡里的钱!根据市人社局规定,医保卡大额消费时,使用者需提供卡主身份证、医保手册和医保卡,三者信息相符才能刷卡。但是,部分定点药店工作人员责任心不强,参保人员也嫌麻烦,导致大量医保卡丢失后被盗刷。

家住解放区焦南街道中州社区的王先生说,他的医保卡不经常使用,卡里积攒了不少钱。“我的医保卡一般都是我家人拿着,都是一家人,设密码觉得很方便。”当记者问他为什么不给自己的医保卡加密时,王先生这样回答。

“我爱人在一次外出时将自己的包丢了,里面除了2000多元现金外,还有各类卡。丢失后,她立即将银行卡进行了挂失,可由于医保卡不常用,她根本没想

起来丢失的卡中还有医保卡。事隔很长时间后,需要用医保卡时才发现卡丢失了。去补办医保卡时,经查询发现余额只有5元,卡内的3000多元被人在2个小时之内分2次刷走了。”王先生无奈地说。

记者调查后了解到,像王先生这样没有给医保卡设密码的市民还真不少。有些市民不知道医保卡需要设置密码,有的即使知道也没有设置,并且多数市民对自己医保卡内的余额都不清楚。

为此,记者到市社会医疗保险中心进行了采访。据了解,现在的医保卡在使用上十分方便,卡上没有卡主照片和姓名,只要拿着卡就可以到药店刷。其实,早在很多年前,市人社局就针对医保卡的管理下发文件,规定医保卡大额消费

时,使用者需提供卡主身份证、医保手册和医保卡,三者信息相符才能刷卡。同时,定点药店要核实身份,详细登记刷卡者的基本情况。

有关部门负责人坦言,在实际使用过程中无法做到这一点,一方面是医保对象即持卡人意见,如果持卡人病倒了无法行动,只能是他人代购药;另一方面是定点药店在经营过程中,不可能挨个儿确认刷卡人身份。

市医保中心提醒广大市民,一定要为医保卡设置密码,谨防出现被盗刷的情况。市民可以到所有市医保定点医院和定点药店设置密码;医保卡即使用不常用,也要定期查一下余额;刷卡消费时要注意保护密码;如若丢失,要及时挂失。

## 2013年度河南省省辖市报新闻奖评出 本社九件作品获奖

本报讯(记者王爱军)2013年度河南省省辖市报新闻奖评选结果3月20日在三门峡揭晓,本社9件作品获奖,其中一等奖1件,二等奖4件,三等奖4件。

获得一等奖的作品为:通讯《一边是党政机关甘居平房三十年,一边是为民惠民乐民大投入 修武:办公将就 发展讲究》(《焦作日报》,作者王言、崔红星,编辑史文生)。

获得二等奖的作品为:言论《领导干部自觉做到“五事”系列谈》(《焦作日

报》,作者吕正军、金桂香、陈彬、史文生、王建新,编辑王爱军、吴长青),消息《智慧山药全国独有一招鲜破解四难题》(《焦作日报》,作者史文生,编辑吕正军、郭剑),通讯《十四年度“零焚烧”是怎样实现的——从我市今年三夏秸秆焚烧成果看作风转变》(《焦作日报》,作者杨仕智,编辑陈彬),系列报道《武陟博大和顾客到底谁在忽悠谁》(《焦作晚报》,作者朱颖江、贾天罡,编辑李冬露)。

获得三等奖的作品为:消息《政府过

紧日子 科技得大投入 我市压缩1000万元“三公”经费力推科技创新》(《焦作日报》,作者王言,编辑吴长青),《瓜农进城城管服务点迟迟未设立 规范化引导竟成一纸空文!》(《焦作晚报》,作者李晓明,编辑拜丽萍),通讯《丈夫活着家就在——屈占花26年照顾高位截瘫丈夫的故事》(《焦作日报》,作者李边疆、赵倡文,编辑赵玉玲),《从脑瘫儿到计算机博士 张大奎:面对生活,我选择“熬”》(《焦作晚报》,作者梁智玲,编辑胡杰)。

## ——3月24日世界防治结核病日——

# 你我共同参与 依法防控结核

- 结核病主要通过传染性肺结核病人咳嗽、打喷嚏、大声说话时产生的含有结核杆菌的飞沫传播,健康人吸入肺部造成感染。
- 坚持全程规范治疗是治愈肺结核、避免形成耐药结核病的关键。
- 新生儿及时接种卡介苗是迄今为止最有效、最可靠的预防方式。卡介苗对新生儿的免疫保护作用为50%~80%,接种卡介苗后15岁以下患结核病的几率明显减少。
- 预防肺结核要经常开窗通风,保持空气流通,减少飞沫传播。不随地吐痰,不面对他人咳嗽、打喷嚏。
- 肺结核病人应将痰液吐在手帕或废纸内,集中消毒或用火焚烧灭菌。



按照《传染病防治法》《肺结核病人转诊和追踪实施办法》《河南省结核病归口管理实施细则》和《焦作市肺结核病防治管理办法》要求,各级各类医疗卫生保健

单位对发现的肺结核和疑似肺结核患者均应转诊到当地结核病防治机构进行统一诊治。目前我市诊断治疗结核病的专业机构有7家,按照属地管理的原则分别承

担所辖区的结核病防治工作,焦作市疾控中心是全国结核病防治工作先进单位,承担五城区结核病人的诊断治疗工作。

焦作市疾控中心:8861017;武陟县疾控中心:7260343;修武县疾控中心:7195799;沁阳市疾控中心:5658698;博爱县疾控中心:8613791;温县疾控中心:6121919;孟州市疾控中心:8481422

## 如何办理商品房赠予手续

问题提出:郭先生  
问题陈述:我父亲有一套商品房,想将房产证上的名字改为我的名字,送给我。因此,我想问一下,怎么办理商品房赠予手续?  
行动记者:许明霞  
行动结果:针对郭先生反映的问题,记者近日采访了市房产管理中心的相关工作人员。该工作人员说,办理商品房赠予手续,需要提供焦作市公证处办理房产赠予的公证书、郭先生父亲名下的房产证、过户双方的身份证等材料。材料齐全后,郭先生首先到市房产管理中心测绘窗口登记,出示测绘图纸;然后到市行政服务中心缴纳契税,开具地税免税单;最后,双方到市房产管理中心办理赠予过户手续就可以了。

## 网上购买车票成功

### 为何在窗口取票时系统提示错误

问题提出:李先生  
问题陈述:前两天,我在12306网站上成功购买了一张火车票,但去窗口取票时系统一直提示出票失败,请问,这是怎么回事?  
行动记者:李秋  
行动结果:针对李先生反映的问题,记者昨日致电中国铁路客户服务中心。该中心工作人员表示,发生这种情况,主要原因是旅客在网上购票时,订票人将乘车人的有效证件号码输入错误,或者在购买儿童票时,使用儿童户口簿上的身份证号码,但取票时,使用了成人的身份证件。遇到这种情况时,请旅客到车站售票厅值班窗口办理。该工作人员提醒,旅客在12306网站购买车票时,应正确录入相关信息,认真核对乘车人有效证件号码。

## 车轮卡到窨井口

### 厨师帮忙抬上来

本报讯(记者原文钊)昨日,读者王先生致电本报热线,希望通过本报帮他把他陷入窨井的汽车抬出来的几个厨师表示感谢。同时,希望本报能对这种乐于助人的行为进行报道,弘扬社会正能量。

3月18日21时,王先生在市汽车客运站西边丁字路口处办完事开车离开时,不料车子的左前轮卡到一个没有盖子的窨井口。当时附近的修车行都已经关门,王先生只好拨打保险公司的拖车救援电话。

“等保险公司救援车来需要一定时间,而且车子被拖出来肯定会损伤底盘。正在我束手无策的时候,突然听见有人说‘需要抬车吗?’”王先生说,当时挺意外的,仔细一看,原来是旁边饭店的几个厨师。

在他们的帮助下,汽车被顺利抬了出来。王先生还没来得及下车道谢,厨师们就匆匆返回了饭店。王先生说,他想通过媒体,对他伸出援手的厨师们表达一下谢意。

